1. TEMA DEGERLENDIRME SORULARI
ARILLI CIFTC!

Akally bir ¢iftgi varmis. Ama bu ¢iftginin ogullariyla bas: dertteymis. Ciinkii ogullan
birbirleriyle hi¢ gecinemez, durmadan gekisirlermis. Cifigi, ogullarina ne dediyse kir etme-
mis. Cocuklar o kétii huylarim bir tiirlii degistirmemisler. Atisip cekismeye devam etmis-
ler. Adameagnz sizle basa citkamayacagim anlayip “Bari sunlara bir drnek gostereyim.”
demis. Ogullarin yammna cafirms. Onlardan birkage demet de ¢ubuk istemis. Ogullarim
karsisina almis. Cubuklarin hepsini bir demet yapip baglamis. Sonra ogullarmna verip
“Kirin bakayim sunlan!” demis. Cocuklar ugrasmislar, didinmisler ama ¢ubuklar bir tirlii
kiramamiglar. Bunun dzerine ¢ifigi, demeti onlardan alip gozmiis. Cocuklarin hepsine birer
gubuk verip “Simdi kirin bakalim.” demis. Cocuklann hepsi de ellerindeki ¢ubuklan kolay-
ca kirmiglar. Baba “Giriivorsunuz ya evlatlarim.” demis. “Birlik olursaniz diismanlariniz
size bir sey yapamaz. Ama birbirinizle geginemesz, cekismeye devam ederseniz ditsmanlari-
miza tek basimiza kars koyamazsimz, venilip gidersiniz.”

Ezop Masallar:

A 1,2, 3, 4 ve b. sorulan yukandaki metne giire cevaplayimz.

A. 1. Ogullar1 birbirleriyle hi¢ gecinemedigi i¢in ¢ift¢inin bagt derttedir.

2. Ciftgi ogullarii kotii huylarindan vazgegirebilmek igin birkag demet gubugu bir
araya getirip bagliyor. Cocuklarindan bu demet ¢ubuklari kirmasini istiyor. Cocuklar
baglanmis ¢ubuklari kiramiyorlar. Ciftgi bu sefer ¢ocuklara ¢ubuklari tek tek veriyor.
Cocuklar bunlar kolayca kiriyor.

3. Paragrafin konusu: Birlik ve beraberliktir.

Ana fikri: Birlik ve beraberlikle biitiin islerin istesinden gelebilir, basarili olabiliriz.
4. Birlikten kuvvet dogar.

"""" B. Ciftcinin yerinde siz olsaydiniz gocuklarinizi bu kétis huydan vazgecirmek icin ne yapar-
dimiz? Agiklaymz.

Ciftcinin yontemi gayet giizel.Ogullarina uygulamali

olarak gdstermistir.

B. i ctimlelerden doggru olanlarin bagina “I), yanhg olanlarm bagina ™Y~ yazmme.
D | “ Yemyesil ve tertemiz bir dogaya merhaba demek ne giizel.” ciimlesi kigisel giriig

bildir

Y | “Sehrin 1zmklan tek tek sénmeye basladi.” ciimlesinde tinli diismesine ugramis keli-
me yoETur.
y | “Pagalarn ugrak yeri olan bu daglara 2. geligimizdi” ciimlesinde yazim yanhs

vard

D | “Sokakta bu saatlerde ses seda olmazdi.” ciimlesinde ikileme es anlamh kelimeler-
den olusmustur.
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C. Againda verilen ctimlelerdeki bogluklan doldurunuz.

s “Omun siylediklerine giivenim tamdir.” ciimlesinde “giiven” kelimesi yverine ...........
itimat kelimesini kullanabiliriz.

ta arkadasim arka sokafnmizdaki 32 numaral apartmanin 3. katinda oturuyor.”

doéru sayilarnn yazimn dur.

» “Ue arkadas kiyimiiziin yalanlanindaki magaraya gidecek ve kiyliiniin anlattif efsa-
nenin gerceklifini kendimiz de deneyecektik.” cimlesinin alindi yazimin tiird

oyki

C. 1,2, 8 ve 4. sorulan paragrafa giire cevaplaymz.

Hletisim “paylagmak ve ortakhk kurmak” olduguna gire birevlerin birbirleriy-
le saghkl iletisim kurabildig toplumlarda her tiirlii sorun konusarak goziilebilecek-
tir. Dogru ya da yanls, ivi ya da kdtd, her tiirll girigiin serbestee dile getirilebil-
digi bir ortamda konusarak ve tartigarak en iyiye ulasma konusunda da énemli
kazanimlar elde edileceginden toplumsal gelisme ve kalkinma da saglanacaktir.

Metin ISIK

1, Yukandaki paragrafa gire yazar iletisimi nasil tammlamaktadir?
A) Iyi ya da kitityi ayirmak
@ Paylasmak ve ortaklik kurmak
C) Tartigarak fikir birligi saglamak
D) Toplumu gelistirecek kazammlar yapmak

2, Yukandaki paragrafta asagidakilerin hangisine deffinilmemigtir?
A) Sorunlann konusularak ¢éiziime ulagacagina
B) Kizilerin digiincelerini dzgiiree siyledigi ortamlarin toplumlan geligtirecegine
C) Toplumsal kalkinmamn saglanmasinda iletisimin énemine
@ ) Yanhs olan seylerin konusulmasimin anlamsiz olduguna

8. Yukandaki paragrafta yazarn ckuyucuya iletmek istedigi ileti agagidakilerden hangi-
sidir?
‘4 Toplumlann ilerlemesinde iletigim oldukea dnemlidir.
B) lletisim, her ortamda saglanmahdr.
C) Toplumlar iyiye ulasmak icin ¢alismahdir.
D) Teknoloji iletigimin gelismesini saglamstar.
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4, Paragrafta gecen “birey” kelimesi yerine asafndaki kelimelerden hangisi kullamlabilir?
A) kadin
B) erkek
@ kizi
D) toplum

B. Azapdaki ciimlelerde gecen ikilemelerden hangisi zit anlamh kelimelerden olusmus-
tur?
@ Bu isten az cok ben de anlarm.
B} Kimsesiz adam eski piiskii elbiseler giyiyordu.
C) Merdivenlerden yavas yavas qilan.
D) Yastiga basim koyar koymaz uyudu.

6. Asapdaki ciimlelerin hangisinde sayilarin yazimiyla ilgili yanhghk yapilmistir?
@) Sabaha kadar Serli gruplar hilinde yiiriidiik .
B} Babasindan ikiger daire miras kalds.
C) On yedi yasinda da olsa o, bir ¢ocuktu.
D) Seninle 5,2 km yiiriidiifiimiiz giinleri unutma.

7. Asafndaki ciimlelerin hangisinde inlii dismesine ugramis bir kelime vardir?
Al Yaptiklannm mutlaka gizden gecir.
B} Aylar sonra kapumiza gelmigti kiigiik kispek.
C) Sonuclan birazdan doktora gisteririz.
@ Heyecandan karmma agnilar girmisti.

8. Asagdakilerin hangisinde virgiliin kullamm yanhgtir?
A) Kadikiy'e siir, dedi telagla.
B) Vapur, limana dogru agr afr vol ahyordu.
@ Dostlupun, huzurunu hichir verde bulamazain.
D) Peki, bu zefer senin dedigin olsun.
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